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1. Klasse
29%

2. Klasse
31%

3. Klasse 
17%

4. Klasse
23%

Welche Klassenstufe besucht ihr Kind?

28.11.2023
Straßen- und Tiefbauamt

Folie 2

Teilnehmer: 110

→ Ergebnisse beziehen sich 
mehr auf Klassenstufen 1 
und 2 

weiblich 
39%männlich 

61%
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Frühs

Teilnehmer: 109

zu Fuß
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Auto 
(Einsammeln 
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9%

ÖPNV
14%

Nachmittags

Mit welchem Verkehrsmittel legt Ihr Kind normalerweise den Schulweg zurück?
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Folie 4

Teilnehmer: rund 53
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Teilnehmer: rund 53

Bequemlichkeit, Effiziente Zeitnutzung 
und Routine zählen zu den 

Hauptgründen für Elterntaxis 

Schulwegsicher-
heit auch 

wichtiger Grund, 
aber nicht 
vorrangig

Entscheidung 
für Auto wird 

wenig von 
den Kindern 

selbst 
beeinflusst
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Stimme voll und 
ganz zu 

18%
Stimme eher 

zu
32%

Stimme eher nicht 
zu 

39%

Stimme gar nicht zu 
11%

Ich wünsche mir, dass die Schule mein Kind mehr ermutigt, den 
Schulweg selbstständig zurückzulegen.

Aktionen mit 
Kindern könnten 
sich lohnen

Teilnehmer: 107
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Sehr sicher 
5%

Eher sicher 
40%

Eher unsicher 
42%

Sehr unsicher
13%

Wie sicher empfinden Sie den Schulweg Ihres Kindes 
(Verkehrssicherheit)?

Teilnehmer: 110
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Meinungen zu besonders gefährlichen Stellen
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Folie 8

komplexer 
Körnerplatz

Situation an der 
Winzerstraße in 
der Bringezeit

Parkverhalten und 
Stauumfahrung 

der Pillnitzer
Landstraße

Missachtung der 
geltenden 

Geschwindigkeits
beschränkung

Parken bis in 
Kreuzungsbereiche 
und auf Gehwegen

fehlende Gehwege an 
der Pillnitzer

Landstraße, der 
Calberlastraße und 

dem Veilchenweg.

fehlende 
Querungshilfen an 

Bushaltestellen
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Stimme voll 
und ganz zu 

67%
Stimme eher 

zu
24%

Stimme eher 
nicht zu 

4%

Stimme gar nicht 
zu 
5%

Ich wünsche mir mehr sichere Querungsstellen auf dem 
Schulweg

Teilnehmer: 110
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Kind lässt sich im Straßenverkehr leicht
ablenken (Smartphone, Freunde,..)

Kind erkennt Gefahrensituationen

Lasse mein Kind kurze Distanzen in der
Nachbarschaft allein zurücklegen

Kind verhält sich aufmerksam und
verantwortungsvoll im Straßenverkehr

Ich übe regelmäßig mit meinem Kind

Stimme voll und ganz zu Stimme eher zu

Stimme eher nicht zu Stimme gar nicht zu

Vertrauen in Verkehrsverhalten Kind
Teilnehmer: rund 110
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Sehr hilfreich
10%

Eher hilfreich
32%

Eher nicht 
hilfreich

47%

Gar nicht 
hilfreich

11%

Fanden Sie den Schulwegplan hilfreich?
Ja

50%

Nein, ist mir 
nicht bekannt 

43%

Nein, aber 
bekannt

7%

Haben Sie schon einmal den Schulwegplan Ihrer 
Schule angesehen?

Eine bessere Distribution und Aufbereitung der Schulwegpläne bieten Potenzial.

Teilnehmer: 110
bzw. 53
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Ja
16%

Nein, ist mir nicht 
bekannt 

65%

Nein, aber 
bekannt

19%

Haben Sie die im Internet zur Verfügung stehenden Materialien der 
Polizei Sachsen zur Verkehrserziehung mit Ihrem Kind schon einmal 

genutzt?

Auch hier wäre eine 
besser 
Distribution/Bekannt
machung, auch durch 
die Schulen selbst, 
wünschenswert.

poldi.sachsen.de

Teilnehmer: 110
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Stimme voll und 
ganz zu 

40%

Stimme eher zu
39%

Stimme eher nicht zu 
17%

Stimme gar nicht zu 
4%

Ich wünsche mir mehr Engagement bei der Verkehrserziehung 
meines Kindes (durch Schule, Polizei und Stadtverwaltung). 

Teilnehmer: 109
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Erstes Fazit 
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Aktionstage mit Kindern 
Alternativen aufzeigen 

z.B. Laufbusse

Positive Effekte des selbstständigen Zurücklegens des 
Schulweges kommunizieren

Schulwegsicherheit

Bequemlichkeit, 
Zeitsparen, Routine

Gründe Elterntaxis Mögliche Maßnahmen

Verkehrsversuche, 
Verkehrsregende Maßnahmen, bauliche Maßnahmen 

Bessere Aufbereitung und Distribution Schulwegpläne

Verkehrserziehung unterstützen (z.B. stärker auf 
Ressourcen verweisen bspw. POLDI Materialien)
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Vielen Dank für Ihre 
Aufmerksamkeit
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